

華夏導報

社址：中國文化學院 編輯室：二二三

中華民國五十七年十月十日創刊 第二二八三號 校刊·非賣品

發行人：喬寶泰 社長：郭榮雲 副社長：高崇雲 主編：公關系 印刷：印刷系 發行：學生生活中心

海洋所系聯席會議

發動師生捐獻儲蓄

並盼其他各所系熱烈響應

(本報訊)海洋研究所、海洋系師生，為勵行實踐 蔣公遺志，響應建銅像暨張創辦人三大建設號召，特於廿八日下午六時召開聯席會議...

演講消息

(本報訊)政治學社定於五月一日(星期四)上午十時正，邀請韓國梨花女子大學法學院院長趙真子博士演講...

僑生演講 即日報名

(本報訊)僑委會及華僑救聯總會，為促進僑生教品勵學，提高國、英語演講技術...

有關儲蓄辦法 海研所所長世傑先備蓄貳萬元。錢主任懷源、馮主任奕桓各儲蓄壹萬元。各教授、講師、助教等每月存儲新餉十分之一。

(本報訊)本校舞蹈科定於四月三十一日(星期日)該項比賽於五月十一日(星期日)內附 蔣公遺囑、文告與訓勉蔣院長之家書、豐功偉業

陳淑慧獲選 兒福學社社長

(本報訊)兒童青少年福利學社於本月二十六日(上週六)召開社員大會，會中除修改社章章程外，並選舉兒福二年級陳淑慧同學為下任社長...

超級市場 提供新貨

(本報訊)華岡超級市場，即日起廉售夏季女用義大利式便鞋，舒適美觀，輕巧耐用...

簡訊

△校運拔河賽定於五月一日(星期日)中午十二點，在體育系辦理抽籤授主持。 △軒轅學社定今(卅日)起每週三晚七點，在大義二一七教室舉辦「墨學講座」...

平凡的偉人等 三本巨著出版

(本報訊)由本校新聞系校友聯合新聞界人士創辦之「鳴華出版社」，即將於近期內陸續推出「平凡的偉人」、「我的父親」、「不朽的遺訓」三本巨著...

其中「不朽的遺訓」一書內附 蔣公遺囑、文告與訓勉蔣院長之家書、豐功偉業 定價五十元。

(本報特稿)醫院建築，大多係面積寬大，有數百英畝地並不希奇；馮教授所參觀的伊莉沙伯醫院，有三千五百五十個病床。他們的設備完善，管理方法良好，醫院、護士、職員為病人服務週到...

針灸傳授不容草率 教材內容須有標準

馮文質談中國針灸在美加 精深之士傳授教學，惟教學內容須經審查。同時希望有關當局對於針灸學習與教學不予限定資格。另外在傳授針灸醫術上，不管是私人或團體，切勿粗製濫造...

對於國內針灸人才培養與針灸醫術發展，馮教授提出幾個意見。首先，他認為中國醫藥學院應增設針灸科系，由針灸醫術是對國外來台學習的人，由於金錢情面兼顧，往往採用速成方式，兩三星期就給予講習結訓證件...

本報記者吳惠美 (下)

臨時全會的歷史意義

張其昀

蔣院長經國同志，在此次中央委員會臨時全會中，當選為中國國民黨中央委員會主席，是民國歷史上承前啓後，繼往開來的一件大事。黨的領袖制度再度確定，黨的革命傳統得以繼續發揚。

國父曾經說過，黨是建國的大經大脈，有中國國民黨在，中華民國的法統，是不會失墜的。八十年來國民革命之歷史，足為證明。例如民國三十八年總統 蔣公已經下野於危亡，在臺灣寶島，重奠中興復國之基業。

黨的領袖，不僅為一黨的領袖，亦為民族的領袖。因為本黨是執政黨，黨魁是黨政軍三方面的領導者。他統率黨政軍三方面的力量，把國家戰略，亦即政略與戰略的綜合，來統一運用，使全民的力量，全國的力量，充分發揮，以達成建國的歷史使命。

本黨先後有兩大民族領袖，總理 孫公與總裁 蔣公，他們兩位在黨國的地位是至高無上的，對中國對世界的貢獻，是無與比擬的。總理逝世之後，本黨不再設總理，把總理的名稱保留在黨章中，不再使用，以示永久尊崇的至意，使後世之人，看到 總理二字，就是指的是 孫公。同樣情形，總裁逝世之後，本黨亦不再設 總裁，把 總裁的名稱也保留在黨章中，不再使用，作為永恒紀念，長垂青史。

此次臨時全會，為鞏固黨的領袖制度，發揚黨的革命傳統，剛才已全體一致選舉出新的領袖，稱為主席。但名稱雖有變更，實質並無二致，他仍負有過去兩大領袖所負的職責，也享有過去兩大領袖所享的權力。他要統率黨政軍三者，審度政略與戰略，綜合運用，導致全民，來光復大陸，重建中華。相信蔣經國同志好學深思，雄才大略，與過去幾十年來從政經驗與輝煌政績，聚精會神，竭智盡忠，領導幹部，號召全民，定能以大有為的政府，來開創一個大有為的新時代。

依照此次全會所修正的中央委員會組織規程，主席總攬黨務，兼為中央常會的主席。下列人事，將由主席決定之：(一)秘書長、副秘書長，(二)各組正副主任，(三)各委員會正副委員與專任委員，(四)黨務顧問。

總理曾說：「現代國家莫不以政黨為其中心勢力。」該總裁逝世之後，全黨同志，全國同胞莫不殷望本黨有強固的領導中心。所以這一次臨時全會選舉了新的主席，使本黨繼續起有人，有其重大的歷史意義。

第一餐廳前的探買車，發動了引擎，這時候，負責探買的同學，揉着惺忪的眼睛，猶帶睡意的坐上車。開始了伙委一天活動的序曲。六點多，伙委其他五位同學，陸續到伙委辦公室報到，看着窗外陽光普照，不覺嘆口氣：「唉！又是好天氣。」如果天空略顯陰暗，有下雨的跡象，立刻心裏默禱着：「老天爺幫幫忙，下場雨，讓同學都到『第一』吃。」

（本報特稿）天色初明，第一餐廳前的探買車，發動了引擎，這時候，負責探買的同學，揉着惺忪的眼睛，猶帶睡意的坐上車。開始了伙委一天活動的序曲。六點多，伙委其他五位同學，陸續到伙委辦公室報到，看着窗外陽光普照，不覺嘆口氣：「唉！又是好天氣。」如果天空略顯陰暗，有下雨的跡象，立刻心裏默禱着：「老天爺幫幫忙，下場雨，讓同學都到『第一』吃。」

匆匆吃完早餐，各自負起工作，跑廚房的在廚師身傍打掃。負責聯絡的忙着打電話，有時「不小心」接到物價上漲電話，足夠心驚胆跳半天。賣票同學數好零錢，「嚴陣以待」同學們的百元大鈔。常可看到負責這項工作的同學，跑上跑下，到處去換零錢，過幾十分鐘，可能又看見這位同學，手抓着零錢，鐵青青着臉回來，那準是換錢時受了氣。收票的同學照例鍊銀眼力，接過一張張零票的票，全神貫注地注意包伙的飯票，有無出現雙包（有些同學掉了飯票，申請補發後，又失而復得）。

九點，工作告一段落，休息一會兒，十二點不到正吃着午餐，門外排隊的人越來越多，趕忙三口當兩口，食不知味的往嘴裏扒。晚上，餐廳打點好，取出意見箱（本月市政伙委新設，有虛心討教的意思）裏的意見書，將眾家意見收齊，送請教官過目，批准了就實施（例如更改用餐時間，播放音樂等）。

訪第一餐廳伙委 談辦伙食團苦甘

負責管帳的同學，把當日帳目結清，核對支出，準備第二天的零錢。一切做妥，於是各人拖着疲憊的身子回到宿舍。偶而掌廚的師傅們，也會請他們吃宵夜，那將是他們最愉快的時刻，並非他們貪吃，而是那裏面包含了濃厚的人情味。四月份伙食團主委黃招換同學說：「辦伙食團，天天要擔心收支不平衡；最氣人的是同學的閒言閒語，其實，事不經過不知難，以後他們有機會參予便知道了。」接着他又說：「不過，話說回來，這個月我也學到不少如何待人接物，算是我最大的收穫。」

關燦康同學嘉行受獎勵

蔡采杏

青年節緊接着春假，許多同學都回家或渡假去了。黃昏時刻，校園裏一片清靜，東風吹送春暖的大恩館九樓，觀音大士高站在窗前，燈光輝耀，盈溢着歡笑的談笑聲，一群溫和喜悅的三寶弟子慧智社同學，與一位雖不同信仰，但深具傳統思想的政治系三年級關燦康同學的敘談。那是農曆二月十九日（三月卅一日）佛教觀世音菩薩聖誕紀念日。是日下午，曉雲法師為主持一項慶祝大悲觀音聖誕紀念晚會，且要贈送些禮物給那位值得嘉許其善行的關燦康同學，特提前到所裏。因為曉雲法師曾看到當日「華夏導報」第二版，有校外人士致創辦人的信中，報導本校學號六一一七五九學生，在十號公車上讓位給一位老太太，照顧並為她當時解決被車掌小姐責備的困難（代老太太購車票），當時曉雲法師閱後，讚賞不已說：「這種表現是大悲精神的態度，我們應該鼓勵他、表揚他，於是派一位同學到教務處查詢：「如果他是不同信仰的學生，若他願意來見我，我一樣歡迎他來。」法師交代一位同學去接洽，當時經教務之協助，於是在電話中探詢關同學適在城區上課，知道他是香港來的僑生，且與法師同鄉是廣東人，他表示很願意來見法師，於是決定當天晚七時半到研究所來。

眼望着準備送給關同學的禮物中，有法師多年來精心創作的「曉雲山畫冊」、彩色的畫片、金色的筆、書籍多種，當法師贈送禮物嘉獎這位關同學時，巧得很，慧智社的兩位前任社長（第八屆羅美財校友，第九屆陳肇成校友）不約而同地返校，也來探訪所長曉雲法師，於是參加這項嘉獎禮。七時半，同學提着照像機，並擁着關同學，從空室步出到般若堂的大悲殿前，法師和關同學在中央好熱鬧地一同拍照後，法師便親手捧着禮物，贈送關同學，當法師鼓勵和讚賞他時，關同學的態度一直都是非常的謙虛，法師並向大家說：「關同學生長在香港元朗的農村，在鄉間所能培養的樸實個性，願大家雖處於文明都市，也須多徘徊於農林山水之自然環境，總會影響我們淡薄於虛榮的心裏。」

多年來，一向隨侍吾師的同學都有同感，師常會走個大圈繞過草坪，並邊走邊說：「一草一木都有生機，青草也不宜踐踏，花木更不應該任意採折，青年人應對自己身邊事做起，學起，想起！」她老人家常走過百花池，見青草枯萎便嘆息，有時與她老人家同車下山，見孀孀老弱，除要我讓位外，有時她老人家也讓坐。我們都能慢慢體會，法師常說：「……老弱更該扶助，這是我國文化所以長存於世的根呀！」藉這個觀音聖誕紀念晚會，來表揚這種「同體大悲」的菩薩精神，實具特別的意義，嘉獎的欣歡聲後，關同學道謝法師便辭去，我們的祝聖晚會開始，並聆聽法師之開示大悲精神，尤當發揚於亂世！